



# BOINAS ROJAS

"Unificación en la marcha hacia un objetivo común", tanto en la fe y en la doctrina, como en sus formas de manifestarlas ante el mundo y ante nosotros mismos." El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Año I Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23 Tarteres: Doña Trinidad Grund, 12. Málaga, jueves 8 de Julio de 1937 TELEFONOS Dirección y Administración: 2941 Redacción y Conferencias: 3925 Número 126

## Los marxistas han tenido millares de bajas en el frente de Madrid

### EL MENSAJE DE UNA RAZA

En nombre de millares de héroes y de mártires

Aunque muy sucintamente, decíamos en nuestro editorial de ayer lo que la beligerancia significa y apuntábamos a la vez, muy por encima, algunas de las razones que asisten al Gobierno nacional de España para exigir, más que para solicitar, el reconocimiento de este derecho. Y vamos a insistir hoy en el tema con la aportación de fundamentos irrefutables extraídos de las fuentes del Derecho internacional y de las normas establecidas, aceptadas y practicadas por todos los países para bélicas contiendas.

Es la beligerancia, como ayer apuntábamos, una situación jurídica por virtud de la cual los grupos organizados que poseen determinadas condiciones disfrutan de todos los derechos y quedan sujetos a los deberes que el Derecho internacional asigna a las potencias beligerantes.

Hay que precisar, porque éste es el punto crucial de la cuestión, que en las relaciones con terceras potencias la beligerancia trae aparejada absoluta igualdad de derechos y deberes entre los dos bandos en lucha en relación con todos los otros Estados. Así, pues, uno de los bandos, como beligerante, en perfecta equiparación y con iguales atributos que el otro, puede ejercer las facultades que el Derecho internacional atribuye a toda potencia con beligerancia reconocida: derecho de visita sobre todo barco extranjero para comprobar la autenticidad del pabellón que enarbola y para averiguar si transporta o no contrabando de guerra; derecho de confiscación de las materias declaradas contrabando de guerra; derecho a apresar los barcos de otros países que traten de violar un bloqueo declarado y ejercido sobre los puertos del bando adversario; derecho a poder exigir a los Estados declarados neutrales la observancia del deber fundamental de imparcialidad en la contienda y la abstención en el suministro de ayuda, y, en fin, derecho a no permitir que una tercera potencia se aproveche de la lucha para admitir en su territorio, como no sea en calidad de depósito y para su restitución oportuna, los frutos de la explotación bélica en el Tesoro artístico o monetario de la nación dentro de la cual se desarrolle la guerra.

Son éstos, pues, los derechos que la España nacional reclama y que van anejos a su reconocimiento como potencia beligerante. Negáremos, como, al parecer, persisten determinados Gobiernos—no pueblos—, significaría no yo una ofensa gravísima a un Estado legalizado por la libérrima voluntad de las dos terceras partes de sus ciudadanos, sino también una flagrante violación del Derecho internacional y de las normas de guerra.

Y por eso España no olvida —¿cómo ha de olvidarlo?— en estos amargos momentos en que sus hijos ofrecen generosamente su sangre para la dignificación de la Patria, quienes con ella están y quienes están contra ella, y ha de considerar como enemigos a cuantos le nieguen el derecho a defenderse.

Tampoco en la hora de la paz, que se avecina, podrá España olvidar a quienes le han tendido su mano en los momentos de lucha y a quienes, por el contrario, negándole hasta el elemental derecho a la beligerancia, desean la ruina, el envilecimiento, la desmembración y la esclavitud de nuestra Patria.

¿Quién puede negar a los millares de héroes caídos en los campos de batalla—ejemplo de fortaleza de una raza— el derecho a construir una España a la altura de su heroico amor a la Patria? ¿Quién puede también negar a los centenares de millares de mártires asesinados por los bolcheviques rusos y españoles el derecho a pedir al mundo entero que se haga justicia a su heroico sacrificio?

¿Quién puede negar que las continuas y victoriosas jornadas del Ejército nacional, con sus páginas gloriosas—Toledo, Oviedo, Huesca—, van dibujando una España de sacrificios cuya unidad y grandeza será más firme y más fuerte cuanto más costosos hayan sido aquellos?

¿Quién puede negarlo? ¡Nadie! Nadie puede negarlo; pero—doloroso es confesarlo—hay Gobiernos—no pueblos, repetimos—que lo niegan, aunque para ello cierran sus ojos a la trágica visión que al mundo ofrecen esos pedruzcos de la España ensangrentada que el Ejército va reconquistando y tapando los oídos al alegre cantar de la juventud española, que con la punta de sus bayonetas está escribiendo el más hermoso mensaje de amor, de paz, de libertad y de trabajo que al mundo haya lanzado una raza.

### El viernes se reunirá el Comité de No Intervención

LONDRES, 7.—El próximo viernes, día 9, se reunirá el Comité de No Intervención. Así lo ha manifestado Mr. Eden en la Cámara de los Comunes.

Desde el punto de vista del Gobierno inglés, la cuestión de la No Intervención continúa en la misma forma que la expuesta en la última sesión.

Se informa que las propuestas ger-

### El avance en el Norte

Nuestras tropas a 65 kilómetros de Santander

BILBAO, 7.—La columna que avanza por el Sur se encuentra a 65 kilómetros de Santander y en favorables condiciones para emprender el avance.

Continúan pasándose a nuestras filas muchos milicianos, que confirman el caos en que está convertida la zona roja del Norte y las enormes disidencias que hay entre santanderinos, rascos y asturianos.

como potencia beligerante. Negáremos, como, al parecer, persisten determinados Gobiernos—no pueblos—, significaría no yo una ofensa gravísima a un Estado legalizado por la libérrima voluntad de las dos terceras partes de sus ciudadanos, sino también una flagrante violación del Derecho internacional y de las normas de guerra.

Y por eso España no olvida —¿cómo ha de olvidarlo?— en estos amargos momentos en que sus hijos ofrecen generosamente su sangre para la dignificación de la Patria, quienes con ella están y quienes están contra ella, y ha de considerar como enemigos a cuantos le nieguen el derecho a defenderse.

Tampoco en la hora de la paz, que se avecina, podrá España olvidar a quienes le han tendido su mano en los momentos de lucha y a quienes, por el contrario, negándole hasta el elemental derecho a la beligerancia, desean la ruina, el envilecimiento, la desmembración y la esclavitud de nuestra Patria.

¿Quién puede negar a los millares de héroes caídos en los campos de batalla—ejemplo de fortaleza de una raza— el derecho a construir una España a la altura de su heroico amor a la Patria? ¿Quién puede también negar a los centenares de millares de mártires asesinados por los bolcheviques rusos y españoles el derecho a pedir al mundo entero que se haga justicia a su heroico sacrificio?

¿Quién puede negar que las continuas y victoriosas jornadas del Ejército nacional, con sus páginas gloriosas—Toledo, Oviedo, Huesca—, van dibujando una España de sacrificios cuya unidad y grandeza será más firme y más fuerte cuanto más costosos hayan sido aquellos?

¿Quién puede negarlo? ¡Nadie! Nadie puede negarlo; pero—doloroso es confesarlo—hay Gobiernos—no pueblos, repetimos—que lo niegan, aunque para ello cierran sus ojos a la trágica visión que al mundo ofrecen esos pedruzcos de la España ensangrentada que el Ejército va reconquistando y tapando los oídos al alegre cantar de la juventud española, que con la punta de sus bayonetas está escribiendo el más hermoso mensaje de amor, de paz, de libertad y de trabajo que al mundo haya lanzado una raza.

¿Quién puede negarlo? ¡Nadie! Nadie puede negarlo; pero—doloroso es confesarlo—hay Gobiernos—no pueblos, repetimos—que lo niegan, aunque para ello cierran sus ojos a la trágica visión que al mundo ofrecen esos pedruzcos de la España ensangrentada que el Ejército va reconquistando y tapando los oídos al alegre cantar de la juventud española, que con la punta de sus bayonetas está escribiendo el más hermoso mensaje de amor, de paz, de libertad y de trabajo que al mundo haya lanzado una raza.

¿Quién puede negarlo? ¡Nadie! Nadie puede negarlo; pero—doloroso es confesarlo—hay Gobiernos—no pueblos, repetimos—que lo niegan, aunque para ello cierran sus ojos a la trágica visión que al mundo ofrecen esos pedruzcos de la España ensangrentada que el Ejército va reconquistando y tapando los oídos al alegre cantar de la juventud española, que con la punta de sus bayonetas está escribiendo el más hermoso mensaje de amor, de paz, de libertad y de trabajo que al mundo haya lanzado una raza.

### El Gobierno inglés no ha variado de criterio

LONDRES, 7.—El próximo viernes, día 9, se reunirá el Comité de No Intervención. Así lo ha manifestado Mr. Eden en la Cámara de los Comunes.

Desde el punto de vista del Gobierno inglés, la cuestión de la No Intervención continúa en la misma forma que la expuesta en la última sesión.

Se informa que las propuestas ger-

### Un gran acontecimiento

Largo Caballero quiere llevarse otro poquito...

VALENCIA, 7.—El ambiente político parece ser que está de nuevo un poco enrarecido. Aunque la población no se muestra interesada en estas cuestiones, sino que únicamente desea una rápida terminación de la guerra, en los centros sindicales y políticos se esperan próximos acontecimientos para dentro de muy pocos días y se comentan con calor.

Lo que más sorpresa ha causado es la noticia propagada de que nuevamente Largo Caballero va a hacerse cargo del gobierno, abandonando Negrín la presidencia del mismo.

## Ha quedado limpio de enemigos el sector de Alcalá la Real

### La gloriosa epopeya de Oviedo relatada por el general Aranda

GRADO, 7.—El General Aranda ha recibido la visita de varios periodistas ingleses y americanos que han recorrido estos días el frente de Asturias y a los que ha hecho las siguientes e interesantes manifestaciones:

—Como han podido ustedes ver, la situación de Oviedo es segura. Ante este frente de Oviedo, desde el punto de vista técnico y teórico parece absurdo, se descubre todo el valor que tiene el espíritu en la guerra; porque Oviedo se ha defendido y se defiende a base de espíritu. Distíase que las columnas gallegas que avanzaron sobre la capital de Asturias para liberar el asedio de que era objeto por parte de los mineros, al llegar a Grado, extendieron un abrazo para auxiliarse y luego, no pudiendo alcanzarla con todo el brazo, extendieron el dedo y así consiguieron hacer contacto con los sitiados. Desde entonces, desde octubre, Oviedo comunica con el resto del mundo por ese camino que entonces se abrió: un pasadizo de treinta kilómetros de longitud cuya anchura oscila entre dos y ocho kilómetros.

Aquí en Asturias el miliciano rojo es duro y resistente; como que, al fin y al cabo, es español. Además, el minero asturiano es el más consciente de los marxistas españoles. La mayoría de ellos tienen el aprendizaje y la experiencia de la revolución de octubre. Es como si dijéramos el más "flamenco" de los rojos españoles. Pero, en la guerra, no sabe más que atacar agachando la cabeza. En cuanto ven en nosotros la más ligera maniobra, se desorientan y no saben qué partido tomar. La razón está en la deficiencia de sus mandos: no tienen oficialidad, no tienen jefes.

Puede decirse que, en un comienzo, por lo que se refiere a hombres y material, los rojos mantenían en este frente sobre nosotros una proporción de diez a uno. Hoy ya esa proporción ha bajado en mucho para ellos.

Cuando se ve el alarde de fuerzas de su ofensiva de febrero y el fracaso de su resultado se comprende que la situación de Oviedo es completamente segura. En febrero los rojos atacaron el frente de Oviedo, en un frente de ochenta kilómetros con sesenta mil hombres y docenas de piezas de artillería. En ese ataque tuvieron dieciocho mil bajas. Y para que se vea la intensidad de su preparación artillera, baste decir

que el día 23 de febrero cayeron sobre Oviedo alrededor de tres mil granadas y obuses y al día siguiente cerca de cuatro mil. A estas cifras sólo se había llegado el día 23 de septiembre durante el asedio que recibió Oviedo: dos mil quinientas granadas de cañón y mil quinientas de aviación.

En nuestra defensa hay que señalar, sobre todo, el valor de nuestros soldados, de este soldado de cupo, de estos soldados gallegos. Para resistir en la trinchera tiene un valor insuperable; es duro, resistente, abnegado y disciplinado. En las trincheras durante el mes de febrero hubo caso de soldados a quienes se les agotó la munición y sin cesar de retirarse, con un estoicismo y tranquilidad enormes clavaron los machetes en sus fusiles y preparada la bayoneta esperaron el ataque contrario.

El Tercio, la Legión, es tipo de militar insuperable en el ataque. Los Regulares hacen una guerra en campo abierto. Y los voluntarios de Falange y Requetés sirven sobre todo para los ataques en guerrilla en aquellos lugares en que se desarrolló su vida civil y cuyo terreno conocen.

El ataque de los rojos ha disminuido muchísimo desde la toma de Bilbao.

Indudablemente siente una gran falta de munición y no pueden de-rochearla como antes. La fábrica de explosivos de Galdacano es la que les surtía de productos para su munición. Vizcaya les proporcionaba acero y lingote para su fábrica de Trubia. Hoy que no tienen Vizcaya procurarán surtirla. Lo cierto es que los días 27, 28 y 29 no hubo bombardeo sobre Oviedo. Tal vez intenten importar munición extranjera. Frente a Ribadesella y Avilés ha habido estos días pidiendo puerto doce buques ingleses. Hemos interceptado sus despachos telegráficos. Vienen protegidos por el destructor "Resolution". Tienen como finalidad la de evacuar mujeres y niños, pero es indudable que vienen cargados.

Desde luego la guerra tiene aquí muchos puntos de contacto con la de Vizcaya, pero al mismo tiempo es muy distinta. También aquí el tipo de fortificación no es continuo, sino disperso.

Los rojos aquí, como allí, se dedican, como todos, a cavar trincheras de cemento armado y a obras de blindaje. Desde Oviedo se les ve estos días cavando trincheras en posiciones muy avanzadas; pero esparramadas en anchura de varios kilómetros en un plan menos científico que el de Vizcaya. El minero es mucho más duro que estos "guardias" de Vizcaya y además muchos de ellos tienen sobre sí delitos no sólo de esta guerra, sino de la revolución de octubre y muchos delitos cometidos el año dieciséis.

Como ven ustedes el optimismo es sincero; hemos aguantado una superioridad numérica del adversario y hoy la situación se nivela. Los rojos carecen de municiones y el espíritu de nuestras tropas es magnífico.

Y ya han visto ustedes el optimismo de la población de Oviedo.

### El día 23 de Febrero cayeron sobre la ciudad 3.500 granadas y obuses y al día siguiente 4.000

que el día 23 de febrero cayeron sobre Oviedo alrededor de tres mil granadas y obuses y al día siguiente cerca de cuatro mil. A estas cifras sólo se había llegado el día 23 de septiembre durante el asedio que recibió Oviedo: dos mil quinientas granadas de cañón y mil quinientas de aviación.

En nuestra defensa hay que señalar, sobre todo, el valor de nuestros soldados, de este soldado de cupo, de estos soldados gallegos. Para resistir en la trinchera tiene un valor insuperable; es duro, resistente, abnegado y disciplinado. En las trincheras durante el mes de febrero hubo caso de soldados a quienes se les agotó la munición y sin cesar de retirarse, con un estoicismo y tranquilidad enormes clavaron los machetes en sus fusiles y preparada la bayoneta esperaron el ataque contrario.

El Tercio, la Legión, es tipo de militar insuperable en el ataque. Los Regulares hacen una guerra en campo abierto. Y los voluntarios de Falange y Requetés sirven sobre todo para los ataques en guerrilla en aquellos lugares en que se desarrolló su vida civil y cuyo terreno conocen.

El ataque de los rojos ha disminuido muchísimo desde la toma de Bilbao.

Indudablemente siente una gran falta de munición y no pueden de-rochearla como antes. La fábrica de explosivos de Galdacano es la que les surtía de productos para su munición. Vizcaya les proporcionaba acero y lingote para su fábrica de Trubia. Hoy que no tienen Vizcaya procurarán surtirla. Lo cierto es que los días 27, 28 y 29 no hubo bombardeo sobre Oviedo. Tal vez intenten importar munición extranjera. Frente a Ribadesella y Avilés ha habido estos días pidiendo puerto doce buques ingleses. Hemos interceptado sus despachos telegráficos. Vienen protegidos por el destructor "Resolution". Tienen como finalidad la de evacuar mujeres y niños, pero es indudable que vienen cargados.

Desde luego la guerra tiene aquí muchos puntos de contacto con la de Vizcaya, pero al mismo tiempo es muy distinta. También aquí el tipo de fortificación no es continuo, sino disperso.

Los rojos aquí, como allí, se dedican, como todos, a cavar trincheras de cemento armado y a obras de blindaje. Desde Oviedo se les ve estos días cavando trincheras en posiciones muy avanzadas; pero esparramadas en anchura de varios kilómetros en un plan menos científico que el de Vizcaya. El minero es mucho más duro que estos "guardias" de Vizcaya y además muchos de ellos tienen sobre sí delitos no sólo de esta guerra, sino de la revolución de octubre y muchos delitos cometidos el año dieciséis.

Como ven ustedes el optimismo es sincero; hemos aguantado una superioridad numérica del adversario y hoy la situación se nivela. Los rojos carecen de municiones y el espíritu de nuestras tropas es magnífico.

Y ya han visto ustedes el optimismo de la población de Oviedo.

Desde luego la guerra tiene aquí muchos puntos de contacto con la de Vizcaya, pero al mismo tiempo es muy distinta. También aquí el tipo de fortificación no es continuo, sino disperso.

Los rojos aquí, como allí, se dedican, como todos, a cavar trincheras de cemento armado y a obras de blindaje. Desde Oviedo se les ve estos días cavando trincheras en posiciones muy avanzadas; pero esparramadas en anchura de varios kilómetros en un plan menos científico que el de Vizcaya. El minero es mucho más duro que estos "guardias" de Vizcaya y además muchos de ellos tienen sobre sí delitos no sólo de esta guerra, sino de la revolución de octubre y muchos delitos cometidos el año dieciséis.

Como ven ustedes el optimismo es sincero; hemos aguantado una superioridad numérica del adversario y hoy la situación se nivela. Los rojos carecen de municiones y el espíritu de nuestras tropas es magnífico.

Y ya han visto ustedes el optimismo de la población de Oviedo.

### La amenaza franco-británica

ROMA, 7.—El "Laboro Fascista" se ocupa de la amenaza francesa de que Inglaterra y Francia recuperaran su libertad de acción en el caso de que Alemania e Italia insistieran en sus propuestas, y que Francia podría entonces abrir sus fronteras para el paso de voluntarios.

El periódico nota que no se pueden abrir fronteras que nunca fueron cerradas. No se trata sino de una maniobra de la Prensa francesa, Alemania e Italia no se asustan ante tales amenazas.

### La amenaza franco-británica

ROMA, 7.—El "Laboro Fascista" se ocupa de la amenaza francesa de que Inglaterra y Francia recuperaran su libertad de acción en el caso de que Alemania e Italia insistieran en sus propuestas, y que Francia podría entonces abrir sus fronteras para el paso de voluntarios.

El periódico nota que no se pueden abrir fronteras que nunca fueron cerradas. No se trata sino de una maniobra de la Prensa francesa, Alemania e Italia no se asustan ante tales amenazas.

### No asustará a Alemania e Italia

ROMA, 7.—El "Laboro Fascista" se ocupa de la amenaza francesa de que Inglaterra y Francia recuperaran su libertad de acción en el caso de que Alemania e Italia insistieran en sus propuestas, y que Francia podría entonces abrir sus fronteras para el paso de voluntarios.

El periódico nota que no se pueden abrir fronteras que nunca fueron cerradas. No se trata sino de una maniobra de la Prensa francesa, Alemania e Italia no se asustan ante tales amenazas.

### Elogios de los militares franceses

Castro Alén, gran victoria nacional

PARIS, 7.—Los corresponsales extranjeros comunican lo siguiente: "En los círculos militares se concede gran importancia a las últimas operaciones verificadas en el frente Norte de España, con la toma de Castro Alén, la cual puede considerarse una gran victoria. Este macizo domina la carretera que va a Castro Urdiales-Laredo, considerándose como el punto propicio para la toma de Santander, como lo fue el Vizcar-

gui para la de Bilbao.

### Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 7.—Boletín oficial con noticias llegadas a este Cuartel General del GENERALISIMO hasta las 20 horas del día de hoy, 7 de julio de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA. — El enemigo, reforzado por algunos batallones, intentó recuperar las alturas de Castro Alén, contraatacando nuestras posiciones ante las que sufrió un serio descalabro, quedando las laderas salpicadas por numerosos muertos.

FRENTE DE SANTANDER, LEÓN Y ASTURIAS. — Tirroteos.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID. — Continúa la presión enemiga en el sector de Brunete, rechazándose violentos ataques que causaron a los rojos millares de bajas. Las posiciones de Liborna y Villafranca del Castillo resistieron los ataques que deshicieron materialmente a los numerosos asaltantes. Otra de las partes que el enemigo atacó duramente fué el barrio de Usera de la capital, que desde el día de ayer sufrió repetidos ataques en masa del enemigo, después de una preparación terrible de artillería. Los ataques, precedidos por numerosos carros rusos, fueron completamente rechazados, causándose al enemigo numerosas bajas, de las cuales centenares de muertos aparecen abandonados en las laderas.

FRENTE DE SORIA. — En este frente un ataque a Copernal fué rechazado, causándose al enemigo numerosas bajas.

FRENTE DE ARAGON. — Tirroteos.

#### EJERCITO DEL SUR

En Andalucía se ha limpiado de enemigo el sector de Alcalá la Real, donde aquél había intentado una infiltración, apoderándose de algunos cortijos. Fué rechazado por nuestras tropas que le causaron un centenar de bajas entre muertos y heridos, poniéndose en fuga y recogiendo muertos, armas y municiones.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados 6 aviones enemigos, seguros, y 2 probables.

Salamanca, 7 de julio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor.

FRANCISCO MARTIN MORENO

## NOTICIARIO DEL EXTRANJERO

### DESTITUCIONES Y DESCONTEN- TO EN RUSIA

ROMA, 7.—Noticias de Rusia informan de que continúan las destituciones de altos cargos.

Los obreros y campesinos preguntan qué se ha hecho de los cinco millones de rublos que se sacaron últimamente. Esto lo manifiestan ante el anuncio de un nuevo empréstito.

### EL CONFLICTO RUSO-JAPONES

BERLIN, 7.—El Cuartel general japonés da cuenta de un nuevo incidente en la frontera de Manchuria.

### GRAN INCENDIO EN UNA REFINERIA DE ACEITE

PARIS, 7.—Se ha producido un fuerte incendio en una refinería de aceite cerca de la capital. Se están quemando 300.000 toneladas de aceite mineral. Los bomberos se muestran impotentes para contener el fuego, temiéndose que se propague.

### ALEMANIA E ITALIA VELAN POR LA PAZ

BUDAPEST, 7.—La prensa se ocupa de la nota presentada por Alemania e Italia en el Comité de No Intervención.

Dice que dicha nota es un claro exponente de los anhelos de paz de ambas naciones, en contraposición a los deseos bélicos de otros países europeos.

### A LOS FRANCESES DISGUSTAN NUESTROS TRIUNFOS

PARIS, 7.—En los círculos diplomáticos la caída de Bilbao produjo un gran descorazonamiento, así como el avance incontestable de las fuerzas nacionales sobre Santander.

### Para darles la caba

El «bigardo» se distrae y... distrae a los demás

PARIS, 7.—El embajador de la España roja, Angel Ossorio y Gallardo, ha dado una recepción en honor de la clase médica. Sucesivamente irá dando otras dedicadas a otros personajes científicos y literatos.

Esto lo hace obedeciendo instrucciones de Valencina.

### El director de la Agencia Tass, detenido

Se le acusa de actividades trotskistas

MOSCÚ, 7.—Acusado de actividades trotskistas ha sido detenido Dolezki, director de la Agencia Tass, fuente oficial de información de la U. R. S. S.

Dolezki era director de Tass desde hace diez años.



—Bastión. Eres un bruto. Delante de las personas debes quitar el sombrero.  
—¿Si viera usted la buena sombra que tiene!...  
—Tú ves por lo que no se te pueden dar "alás".

SANTORAL

Santos de hoy
Santa Isabel, reina de Portugal.
Santos de mañana
Santos Zenón y compañeros mártires.



Málaga al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 27.2.
Temperatura mínima: 21.4.
Estado del Cielo: Despejado.
Sale el Sol a las 6.9 y se pone a las 20.48.

GOBIERNO MILITAR

La vigilancia y policía de carreteras se ejercerá por la Delegación gubernativa y Servicio de Automovilismo, con la cooperación de la Guardia Civil

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer, S. E. el Gobernador Militar, las de la Jefe y secretaria de Flechas Femeninas y delegado de Espectáculos de F. E. T.; gestores municipales señores Abela y Carmona y una Comisión de la Asociación de Maestros Católicos.

LOS DONATIVOS DE LA FEDERACION GREMIAL

El señor presidente de la Federación Gremial Provincial Malagueña, visitó en la mañana de ayer al señor Gobernador Militar para hacerle entrega de la cantidad de 7.000 pesetas, tercera entrega de igual importe que dicha Entidad dona con destino a la suscripción del Ejército.

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 3 DE JULIO DE 1937

Art. 1.º Servicio de automovilismo. Vigilancia y Policía de carreteras. Equipos móviles

La vigilancia de la circulación ejercida por Agentes que ignoran y carecen de medios para identificar personas y vehículos y que desconocen los documentos de circulación y las firmas que pueden autorizarlos, es completamente ineficaz. Además estas vigilancias de carácter local y muchas veces espontáneas se ejercen siempre en los mismos sitios, ya conocidos y a ciertas horas cómodas para los vigilantes, de modo que son bien fáciles de burlar.

Una buena organización debe tener equipos móviles, mandados por personas competentes y con personal idóneo.

Consecuentemente para ejercer la vigilancia de vehículos, según se dispone en el Reglamento del Servicio de Automovilismo del Ejército he tenido a bien disponer:

1.º En lo sucesivo la vigilancia y policía de carreteras se ordenará única y exclusivamente por la Delegación Gubernativa y por el Servicio de Automovilismo, con la cooperación de la Guardia Civil.

Únicamente los Gobernadores Militares y los jefes de las Divisiones quedan autorizados a establecer, con carácter provisional, vigilancia de carreteras en las zonas de su Mandado, cuando sea urgente el motivo, debiendo darne inmediata cuenta por telegrama.

2.º La vigilancia y policía de carreteras tendrá dos fines:

a) Identificación y vigilancia de personas, que debe efectuarse por la policía auxiliada e informada por la Guardia Civil.

b) Identificar automóviles, comprobar su situación y uso, evitar robos y deterioros y exigir el cumplimiento de las reglas de circulación, que corresponderá al Servicio de Automovilismo.

3.º Los equipos móviles de vigilancia serán mandados por un oficial o asimilado y compuesto cada uno de dos clases de sargento o brigada, dos escribientes, ocho soldados para vigilancia, cuatro soldados encargados de montar teléfonos de observación, un conductor de camión, un mecánico, un electricista, un ranchero y un motociclista.

4.º Estos equipos tendrán la siguiente organización:

a) Deber tener todos los automóviles que pasen por el puesto durante veinticuatro horas o el tiempo que se ordene. Constará si la hoja de circulación es auténtica y si el viaje del automóvil y las personas que lo ocupan están en concordancia con el servicio del automóvil.

b) Confrontar si la marca, el número de matrícula y el tipo señalados en la hoja, coinciden con el vehículo.

c) Pedir la hoja de ruta y confrontar el carnet del conductor, si es militar.

d) Si el coche es particular, ver si están en regla la documentación, el pago de la patente, el permiso de conducir, y el salvoconductor, si procede llevarlo.

e) Se comprobará, por personal con teléfono desmontado, si se circula según las reglas establecidas, así como las velocidades, que nunca pasarán para los coches rápidos de 80 kilómetros por hora, salvo los especialmente autorizados para ello, y para los pesados (camiones y camiones) de 60 kilómetros por hora.

f) El oficial al mando del equipo corregirá en el acto lo que merezca

RASGOS DE LA JORNADA

No seríamos justos diciendo que el día de ayer no ofreció noticia ninguna interesante. Pero, en cambio, no faltamos a la verdad afirmando que en la jornada no hubo absolutamente nada que se pueda considerar como novedad comentable. Pruebas cantan.

Es interesante la visita que al Gobernador hizo la Comisión de recepción y distribución de las suscripciones para objetivos patrióticos de la Federación Gremial Malagueña, porque don Dionisio Rio, en nombre de sus compañeros, hizo saber al señor García Alted que asciende a pesetas 66.886,35 la cantidad recaudada durante el pasado mes de junio, en su totalidad, y que en los ficheros de este Servicio se comprueba la situación de los vehículos.

La policía o en su defecto el personal del Servicio identificará a las personas y comprobará la documentación personal de los ocupantes, aunque sean militares.

Los equipos, cambiarán con frecuencia de sitio de vigilancia, no debiendo estar más de 48 horas en un mismo sitio seguido, y por regla general de 12 a 24 horas en cada lugar.

El personal y material para el establecimiento de las comunicaciones a que hace referencia el artículo cuarto en su apartado e), será facilitado al Servicio de Automovilismo por el Grupo de Transmisiones.

En los coches militares sólo podrán circular las personas pertenecientes al Ejército Armado y Militares, precisamente de uniforme.

Procediendo como queda indicado se ejercerá una continua y eficaz vigilancia de personas, de automóviles y de circulación en carreteras.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de E. M., José Cuesta.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día, un comandante de Infantería.
Vista de Hospital, un oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de vigilancia, uno de Falange Española Tradicionalista.

Vigilancia: Primer sector una clase y dos patrullas de tres hombres de Falange Española Tradicionalista; segundo sector, una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista; tercer sector, una clase y tres hombres de Falange Española Tradicionalista.

Talladores: Para la Caja de Reclutas, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

Para la Junta de Clasificación y Revisión, desde las ocho de la mañana, dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E., el Capitán Mayor de Plaza.

Un expresivo botón de muestra

Cómo «protegen» los rojos a sus obreros

Hemos recibido con algún retraso, que sufren también muchas veces otros originales, lo que nos priva, como en este caso, de la satisfacción de publicarlo, una copia fotográfica del aviso que se hallaba colocado en la entrada de la Sociedad Española de Construcción Naval, Astilleros y Talleres de Sestao.

Nervión cuando llegaron las gloriosas tropas del Ejército nacional.

Dicho aviso dice así: «Debido a las circunstancias especiales por que atraviesa la Hacienda, sentimos poner en conocimiento de los operarios de esta factoría que no se podrán satisfacer los jornales correspondientes a la presente semana, aun cuando esperamos que en corto plazo quede solucionada esta anomalía. Sestao a 17 de junio de 1937.» (Hay un sello de la Sociedad Española de Construcción Naval, Astilleros y Talleres de Sestao y Nervión.)

El aviso se comenta por sí solo. Su contenido revela la «administración» de los que se dicen protectores de los intereses de los obreros y después no tienen ningún inconveniente en dejarlos sin comer.

Pastelería Imperial

Delicada, fina, sabrosa, elegante, creación ultramoderna de LA IMPERIAL-CONFITERIA. De venta todos los días

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores. Tel. 3871 - VENTA DETALL - Salamanca, 7. SERVICIO A DOMICILIO

VIDA MUNICIPAL

En el aniversario de la muerte del gran español Calvo Sotelo, se celebrarán solemnes funerales en la Catedral

A LA MEMORIA DE CALVO SOTELO

El señor Alcalde nos manifestó ayer que le habían visitado los señores Gross Orueta, Pérez Bryan y García Almedo, quienes en nombre de la Junta del homenaje a la memoria de don José Calvo Sotelo le invitaban a las solemnes honras fúnebres que por el alma del gran patriota se celebrarán en la Catedral el próximo día 13.

HOMENAJE A LAS NACIONES HERMANAS

Agregó el señor Gómez Rodríguez que había recibido también a una comisión de flechas femeninas, presidida por la jefe provincial, quienes le invitaban a la función que el próximo domingo se celebrará en el Teatro Cervantes como homenaje a las naciones hermanas.

EL ATENTADO A OLIVEIRA SALAZAR

«He telegrafado», siguió diciendo el Alcalde al jefe del Gobierno portugués, señor Oliveira Salazar, felicitándole por haber resultado ileso del cobarde atentado de que ha sido objeto y protestando enérgicamente del criminal intento.

LA MUERTE DEL MARQUÉS DE LARIOS

También he telegrafado», agregó dando el pésame a los familiares del gran malagueño señor marqués de Larios, cuya pérdida tanto siente Málaga, entera. Estos mismos sentimientos, he expresado a los apoderados en nuestra ciudad del fallecido prócer.

LA ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

Otra visita ha sido la de una co-

ECOS JUDICIALES

SEÑALAMIENTOS
No se han señalado en el día de hoy vistas algunas en las dos secciones de esta Audiencia.

Tribunal de lo Contencioso-Administrativo: Sin señalamiento.

TURNOS PARA NEGOCIOS CIVILES

Juzgados de primera instancia e Instrucción: Distrito de la Merced. Juzgados municipales: Distrito de Santo Domingo.

Jefe decaño: El de primera instancia e Instrucción del distrito de la Merced.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos
Distrito de Santo Domingo.—Sebastián Peñero Santana, Rosario Martín Bravo, Francisco Aleide Barroso e Isabel Sánchez Rodríguez.

Distrito de la Alameda.—María Elena López Salas.
Distrito de la Merced.—María Isabel Portá Cambero, José Miguel Recio Quijano, Francisco Benítez Gil y Emilia Tobías Vázquez.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Rafael Moreno Pascual y Mariano Díaz Aranda.
Distrito de la Alameda.—Francisco Ariza Morales.

Distrito de la Merced.—Andrés Marqués Jiménez y María Arlandi Montenegro.

Matrimonios

Distrito de Santo Domingo.—No se han verificado inscripciones en el día de hoy.
Distrito de la Alameda.—Sin inscripciones.

Distrito de la Merced.—Olegario Ortega Pérez con Dolores Sepúlveda García y José Fernández Ramírez con María Peralta.

JUZGADO DE GUARDIA

Juzgado de primera instancia e Instrucción del distrito de la Alameda.
Juez don Rafael Blázquez Boreas. Secretario, señor Miralles. Oficial habilitado, señor Herrera. Agente judicial, señor Rosas. Médico forense, señor Molina Martos.

LA FEDERACION GREMIAL APORTA SU ESFUERZO

Por último nos dijo el señor Gómez Rodríguez que otra grata visita había sido la de la Federación Gremial Malagueña, cuya Directiva le hizo entrega de 1.500 pesetas con destino a Auxilio Social, cantidad correspondiente al tercer reparto y producto de la recaudación del mes de junio.

DEL 20 AL 30 DEL MES ACTUAL HARAN SU PRESENTACION EN LA CAJA DE RECLUTA LOS MOZOS DEL TERCER TRIMESTRE DE 1938

El Alcalde de esta ciudad ha publicado el siguiente BANDO

Don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde de esta ciudad.

Hago saber: Que cumpliendo órdenes de la superioridad, durante los días comprendidos entre el 20 y el 30 del actual mes de julio, se presentarán en la Caja de Recluta de esta capital (Cuartel de la Trinidad) todos los mozos declarados soldados útiles para todo servicio nacidos en los meses de julio, agosto y septiembre del año 1917, pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1938, para efectuar su concentración.

Lo que se hace público por medio del presente para que llegue a conocimiento de los interesados. Málaga, 6 de julio de 1937.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

SEGUNDA LINEA
Orden para el día 9 de julio. Jefe.—El de la cuarta centuria. Parada.—La cuarta centuria completa.

Imaginería.—El jefe de la séptima centuria.
Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

DELEGACION DE RECLUTAMIENTO

Relación de los camaradas que han de retirar el carnet de esta Delegación en el día de hoy, jueves, 8, durante las horas hábiles de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.
Juan Pérez Aragón, José Ruiz Pórras, Antonio Beltrán Jiménez, Jesús de la Ossa Jiráldez, Rafael Escalero, Roa, Manuel Márquez Martínez, José Martín Álvarez, Antonio Véchez Sáez, Manuel Villar Rodríguez, Francisco Vergara, Menáque, Miguel Medina García, Gabriel Roca Pérez, Francisco Guzmán Mir, José Arcario Moreno, José Revilíngolo Palomino, Antonio Naranjo Gómez, Jacinto Aznaga Arriaga, José García Jiménez, José López Cisneros, Salvador Sánchez de la Cruz, Manuel González Romero, Mariano López de Molina, José Hernández Cobos, Francisco Cano Cisneros, Eduardo García Urbano, Francisco Gallego Hidalgo, Francisco Molina Adamson, Manuel Castelo Arias, Francisco Sierra Viano, Antonio Paniagua Vázquez, Pascual Montes Álvarez, Francisco Romero Romero, Francisco Mora Barroso, Juan Merchán Domínguez, Jacinto Mena Ruiz del Portal, Antonio Pérez de la Cruz, Francisco Pastor Calvo, Bernardo Azuñera Luna, José Ruiz Gómez, Salvador Revilíngolo Sánchez, Antonio García Belgrader, Manuel Acosta Vicent, Francisco Infantes Jiménez, Cristóbal Sarría Gallego, Manuel Padial Laque, Jaime Herrera Jiménez, Manuel Biez Torres, Francisco Miguel Mateos, Vicente Antelo Talins de la Riva y Jerónimo Troya Gil de Monte.

EL CURSILLO ORGANIZADO POR LA SECCION FEMENINA

Hoy, a las siete de la tarde, y en el cursillo organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, hará uso de la palabra la camarada José Bañares, que disertará sobre el tema 12 de Historia de España, con el siguiente programa: «Casa de Borbón. Influencia francesa. Liberalismo. Los enciclopedistas. Filósofos franceses.»

AVISO INTERESANTE

Se pone en conocimiento de todos los malagueños que no den ningún donativo para la Falange de Almería mientras no lleven las camaradas un recibo firmado por la delegada, Gloria Molina.

GOBIERNO CIVIL

La Federación Gremial sigue aportando su colaboración económica mediante recaudaciones mensuales

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer el señor Gobernador las del delegado provincial de F. E. T. y de las Jons, señor Motero Valls; R. P. Uriarte, de la Compañía de Jesús; don Antonio Muñoz, don Bernardo Biena-posada y capitán del Ejército señor Mícheo.

A BENEFICIOS DE LAS FLECHAS FEMENINAS

Una comisión formada por la jefe local y provincial, señoras De Luna y Reini; y delegado de Espectáculos de F. E. T., don Ricardo Ansaldo Sevillano, visitó al Gobernador para invitarle a la función que ha de celebrarse el próximo domingo en el Teatro Cervantes.

TERCER DONATIVO DE LA FEDERACION GREMIAL

El presidente de la Federación Gremial, acompañado de la Comisión de recepción y distribución de las suscripciones para objetivos patrióticos, hizo entrega al señor Gobernador de la cantidad de 7.000 pesetas, correspondientes al reparto de los donativos recibidos en el mes de junio, cuya cantidad dedicará el Gobernador a fines benéficos.

Al propio tiempo dieron cuenta a nuestra primera autoridad civil de que la suma recaudada durante el pasado mes de junio asciende a pesetas 66.886,35, de cuya cantidad han verificado el siguiente reparto: Auxilio de Invierno, 3.000; flechas y pelayos, 5.000; en comestibles para una despensa de reservas para los mismos, 4.000; F. E. T., 7.000; heridos del Hospital Civil, 1.500; Cruz Roja, 1.500; C. N. S., 5.000; S. E. U., 600; Ayuntamiento (Tienda Asilo del Círculo Mercantil), 1.500; acorazado «España», 3.000; para auxilio a las familias de los caídos en Málaga, 1.500; pro-laureada García Morato, 500; al Gobierno Militar, 7.000; para invertir en comestibles para auxilio a Bilbao, 15.000; Gobierno Civil, 7.000.

Quedan en reserva para auxilio a las poblaciones que se vayan liberando y para gastos, 3.786,35. Pasan al fondo de reserva 3.786,35 pesetas, que unidas al saldo que pasó a junio de 10.282,30 pesetas, hacen un total de 14.068,65.

LA ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

También visitaron al señor García Alted, el presidente y vice-secretario de la Asociación de Maestros Católicos, para invitarle a la inauguración de su domicilio social.

DISPOSICIONES INCUMPLIDAS

Por no haber presentado las fotografías de S. E. el GENERALISIMO y mantenerlas a su venta después de rechazadas, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Hijo de Marmolejo y Espejo, 25 pesetas por exponer en el escaparate un busto de S. E. que había sido desaprobadado por la Jefatura Provincial del Estado para Prensa y Propaganda.

Por no haber remitido la totalidad de los modelos puestos a la venta en su establecimiento de calle Compañía, «Suprema», ha sido multado en 25 pesetas don Juan R. López Arillo, y por haber dejado de enviar unas insignias con el busto de S. E. el GENERALISIMO ha sido multado también en la cantidad de 25 pesetas la casa Laque S. en C., Compañía, 47.

OTRAS MULTAS

En el día de ayer fueron impuestas por el señor Gobernador las siguientes multas:

A Manuela Rodríguez Burgos, por venta de bebidas sin autorización, 250 pesetas; a María Pérez Marchena, por desobediencia, 15; a Doctores Sánchez Campos, por infracción de lo dispuesto sobre alumbrado nocturno, 15.

Por embriaguez y escándalo han sido multados los siguientes: Manuel Piana, José Sánchez, Francisco Benito Miranda, Antonio Ortigosa Vázquez y Arturo Palomeque, con 15 pesetas, y Juan Rodríguez García, por el mismo motivo, 10.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO

Carlos Chá Bonet, 25; el delegado de los taxistas de Málaga Edmundo Mateos Mata, en nombre de todos sus compañeros, 233; un guardia civil, 100; Juan Martín Moreno, segundo donativo, 15; maestras y alumnos de la Escuela Nacional Unitaria de Párvulos número 1, 25; José Moreno Obrero, 25; Matilde Jiménez Atencia, 100; maestro y niños de la Escuela Nacional Mari-

SOBRE UN DONATIVO

Nos ha visitado don Pedro Beltrán Cárdenas, rogándonos acordáramos que su donativo para auxilio a Bilbao ha sido de quince pesetas en lugar de tres, como se publicó con fecha 3 del corriente.

DIPUTACION PROVINCIAL

EL HOMENAJE AL EJERCITO
Nos manifestamos ayer el secretario particular de la Presidencia, que el señor Domínguez y Ruiz de la Herrán había asistido la tarde anterior a la reunión celebrada en el Ayuntamiento para tratar del próximo homenaje que Málaga va a rendir al Ejército.

Ecos de Sociedad

ENFERMO

Se encuentra enfermo desde hace unos días nuestro buen amigo don Antonio González Ortega.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz en Granada, una hermosa niña, la señora doña Luisa Ortega de Nadal. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

DE TEMPORADA

Se encuentra pasando una temporada en Dilat (Granada), en unión de su distinguida familia, nuestro querido amigo, el ingeniero agrónomo don Luis Morell y Terry.

CHOCOLATE ABC

ES EXQUISITO
Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 7 de Julio es el 634

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Cartelera

ESPECTACULOS PARA HOY EMPRESAS UNIDAS
Desde las tres

ECHEGARAY. — «El secreto de Chan», español, por Warner Oland.

GOYA. — (Refrigerado). «La alegre mentira», español, por Frances Dec.

MALAGA. — «Rosario la Cortijera», española, por Estrellita Castro.

PRINCIPAL. — «Veinte mil duros», española, por Charito Leónis.

MODERNO. — «Venganza de padre», Oeste, y «La alegre divorciada», con «El Continental», por C. Rogers.

PLUS. — «El Niño de las Monjas», española, por «El Estudiante».

VICTORIA. — «Madre Alegría», española, por Itaqueo Rodríguez.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación, ni mucho menos recomendación del espectáculo.

Larios, S. A.

Vinos, Coñacs y Licores MARTINEZ 5, Teléfono 3095

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga. Anuncios «NIETO».

# La educación de la juventud germana

Todo renacimiento de las naciones emana de sus juvenudes. Si en un pueblo la juventud pierde el contacto con la vida de la nación, si se desinteresa de la política, si se puede esperar en modo alguno que surjan los luchadores que llenen con sangre nueva y fecunda la vida política, evitando con su fuerte y noble impulso que ésta se convierta en un campo de luchas de intereses económicos particulares, incapaces de comprender las exigencias de la comunidad.

El glorioso movimiento nacionalsocialista alemán debe su ascenso en gran parte al esfuerzo de la juventud. Hitler, que al iniciar su misión política en 1919 no tenía aún cumplidos los treinta años, trató en primer lugar de ganarse la confianza de la joven Alemania, porque comprendió claramente que a los políticos viejos les faltaba el sentido para entender sus ideas audaces y universales.

Y Hitler educó a sus correligionarios en una disciplina férrea, sin la cual nunca habría conquistado el Poder. El partido nacionalsocialista y sus secciones de choque S. A. y S. S., ya en los tiempos anteriores a 1933 eran formaciones de combate perfectamente alineadas, que inculcaban a sus miembros la obligación natural de sacrificarse por la Patria y la fe ciega en que con el esfuerzo común se lograría la salvación de Alemania y el aniquilamiento del bolchevismo; fueron los jóvenes miembros de las secciones de asalto y de la Juventud Hitleriana quienes, muchas veces sacrificando su propia vida, repartieron los folletos de propaganda, protegieron a los oradores en las asambleas electorales e hicieron incansables marchas que debían poner de manifiesto al pueblo la fuerza del nuevo movimiento.

Pasado el período de lucha, el problema era mantener en la juventud el espíritu vigoroso y combativo. El ímpetu arrollador de antes no debía perderse en contemplaciones satisfechas pero infameadas de las hazañas realizadas; era menester proponer nuevas empresas a la juventud; una de ellas, la más fundamental, fue la educación de la juventud. Fundamental porque es de sus filas de donde han de salir los hombres maduros del mañana, que han de conducir a la nación por las sendas de la política social.

El Estado nacionalsocialista, con sano instinto, reclama para sí la totalidad, el derecho a imponer su criterio en todas las cuestiones nacionales. Es en este sentido en que dirige la educación de la juventud alemana; en ninguna institución interviene alguna influencia que no proceda del Estado mismo o del partido, que es idéntico al Estado. Sólo así éste tiene la garantía de que creará una generación no dividida por diferencias partidistas, económicas o confesionales.

Aparte de la enseñanza proporcionada por las escuelas del Estado, en las cuales se da mucha más preferencia que antes a la educación física y deportiva, se desarrolla la educación en las organizaciones del partido. A los diez años de edad ingresan los chicos en el Jungvolk (Flechas); en buena camaradería, en ambiente propicio para ellos, hacen vida de campo, juegan, cantan, aprenden a soportar adversidades, y desde su más tierna infancia se inculca en ellos el sentimiento de la responsabilidad, haciéndoles cumplir fielmente sus pequeños cargos. Cuando ya son verdaderos "Hitlerjugens" (muchachos hitlerianos) continúan en estrecho contacto con la naturaleza y con el pueblo, hacen excursiones recorriendo a pie su Patria, viven en campamentos veraniegos, se familiarizan, en una palabra, con los grandes problemas nacionales.

Cuando el joven alemán, sea trabajador manual o intelectual, pobre o rico, estudiante o campesino, cumple los diecinueve años, comienza para él una importante época de su vida porque ingresa en el Servicio de Trabajo. Durante seis meses, en medio de camaradas de su edad,

presta a la comunidad sus esfuerzos abnegados en la mejora del suelo patrio (construcción de caminos, conquista de tierra invadida por el mar, etc.). La mezcla de muchachos de todas las capas sociales que viven en estrecha unión la vida austera de los campamentos hace necesariamente que se respeten los unos a los otros el estudiante puede apreciar la dureza del trabajo manual, y el labrador, aparte de reconocer que el estudiante maneja con el mismo vigor que él el pico y la pala, se da cuenta de que el trabajo intelectual de aquél no es del todo despreciar y holgazanería.

Al Servicio de Trabajo sigue el servicio militar durante dos años. Todos los muchachos útiles de la nación son llamados a filas. Conviene hacer constar especialmente que el Ejército alemán no se limita a enseñar a los soldados la instrucción militar, sino que es una escuela por la que toda la nación pasa y que hace del muchacho el hombre responsable. De ahí su enorme popularidad en Alemania.

Los éxitos de este sistema educativo unitario se van manifestando cada vez más. En Alemania se desarrolla una juventud convencida de las ideas nacionalsocialistas que justifica perfectamente la frase pronunciada por Hitler en la asamblea nacional del partido en Nuremberg: "Mirádoos a vosotros, siento, veo, que Alemania ha llegado a ser una unidad."

## CRONICA DE LA REGION

### SEVILLA

**BENDICIÓN DE UNA CORONA PARA LA VIRGEN DE LA ESPERANZA DE TRIANA**

La popular Hermandad de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas y María Santísima de la Esperanza, que se venera en el templo conventual de San Jacinto, estrenó en la Semana Santa pasada una magnífica y artística corona para la citada titular, joya costosísima que llamó poderosamente la atención por su arte y riqueza.

La corona, antigua, por lo tanto, ha sido arreglada admirablemente para el camarín de Nuestra Señora y fue bendecida por el R. P. Carballo, celebrándose seguidamente el santo sacrificio con la asistencia de muchísimos hermanos y gran número de devotos del barrio trianero.

### PUENTE GENIL

**EL DIA DE SAN PELAYO**

Con motivo de la festividad de San Pelayo se celebró una misa y comunión solemne en la capilla del convento de las Madres Mercedarias. Cofradía don Francisco de P. Velasco Estévez, deán de Coria, el cual al terminar la santa misa pronunció una breve y sentida plática elogiando la entereza del mártir cordobés. Numerosos pelayos recibieron el pan de los ángeles.

### Madrinas de guerra

Las solicitan los siguientes:

Ramón Díaz Cañal, alférez ayudante del cuarto Batallón de Pavía número 7, Córdoba.

José Borbalas Gil, Francisco Sánchez Robles, Juan Infantes Otero y Manuel Román Marchante. Todos pertenecientes al Regimiento de Infantería Oriado número 8, Compañía de ametralladoras del cuarto Batallón, Granada.

José Luis Castrany, alférez de Intendencia; Francisco Palomo Jiménez, brigada de Intendencia, y Pedro Rodríguez Campos, sargento de Intendencia. Todos de la segunda Compañía de Montaña de Intendencia, Granada.

Cabo Alfredo Martínez Oliveros y soldados Manuel Camacho García, Antonio Gallego Pichardo y Juan Llano Rodríguez, Cazadores del Serrallo. Batallón número 8, Plana Mayor, Zoco el Arba, en medio de camaradas de su edad,

# Vida Católica

**CULTOS**

Santos de hoy, jueves, 8 de julio.—Santa Isabel, reina de Portugal.

Fue Santa Isabel hija de Pedro III, rey de Aragón, y nieta de don Jaime el Conquistador. Nació en Zaragoza en 1211, y la llamaron Isabel en honor de su santa bisabuela, reina de Hungría. Fue devotísima de la Santísima Virgen y muy amante de la piedad y de la modestia.

Su padre la casó con Dionisio, rey de Portugal, y en este estado no alzó Isabel sus santos costumbres. Levantábase al amanecer, oía misa y comulgaba con mucha frecuencia.

Fue sumamente caritativa, y por su mediación se operaron muchos milagros. Muerto el rey, entró en el Monasterio de Santa Clara, que ella misma había fundado en Coimbra, en donde murió asistida por la Virgen.

Fue canonizada por el Papa Urbano VIII.

Santos de mañana.—Santos Zenón y compañeros mártires y Santa Verónica de Julianis, virgen.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de Santa Isabel, reina de Portugal, con rito semidoble y color blanco.

**JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS**

En la capilla de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

Mañana, en el Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo).

**MISAS**

Hay misas diariamente en las siguientes iglesias:

Sagrario, de 7 a 10; San Juan, de 7 a 10; Santiago, 8, 9 y 10; Nuestra Señora del Carmen, a las 8; Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), 7, 8, 9 y 10; Capilla del Colegio de El Palo, 6,30, 7,30 y 8; Carmelitas del Limonar, a las 8; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 7; Hospital Noble, a las 7; Asilo de los Angeles, a las 7,30; San Miguel de Miramar, a las 8; Capilla de la Ciudad Jardín, a las 8; en la Capilla del Santo Cristo de la Salud hay misa diaria de 8 a 9; en San Felipe, a las 7 a 8; en San Pablo, a las 8; Santo Domingo, a las 8 y media y 9; Hospital Civil, a las 6 y media.

**NOVENAS A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN**

En la parroquia del Carmen, a las seis y media de la tarde, predicando el K. P. Dimas Gómez, superior de los Misioneros del Corazón de María.

**COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO** (Iglesia de la Victoria)

Esta piadosa Cofradía reanuda sus cultos mensuales el próximo domingo, día 11, celebrando la misa de comunión a las ocho de la mañana, y por la tarde, a las seis y media, solemne función y ejercicio de reparación.

Predicará el señor don Tomás Gil López, coadjutor de la parroquia.

El manifesto se aplicará por los hermanos mártires por Dios y por la Patria.

**ORACIONES**

Angelus.—Por la mañana, a las 6,30, y por la tarde, a las 8,45.

Animas.—A las 10 de la noche.

**ASISTIR A MISA UN DIA A LA SEMANA ES LO MEJOR QUE PUEDES HACER POR DIOS, YA QUE EL TANTO HACE POR TI**

# DONATIVOS para el glorioso Ejército

**RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO MILITAR**

Don Antonio Luna Porredón y su esposa, una pulsera, tres anillos, cuatro sortijas, una esclava, una cadena, una cruz con piedras, una inicial, unos pasadores y un alfiler, todo de oro, y un bolso de señora y un monedero, de plata; Una española, cuatro anillos, un par de pendientes de señora, uno ídem de niño, un alfiler de corbata, tres alfileres de pecho y una cadena, todo de oro, y un bolso de señora, una cruz, un alfiler de corbata, uno ídem de pecho, dos broches, un gemelo y cuatro monedas, todo de plata; señoras María Victoria y María Teresa Sell, dos anillos, una medalla italiana de 20 liras y una de 4 escudos isabelina, todo de oro; doña Concha Peña Guerrero, dos sortijas de oro, un bolso de plata y un alfiler y una medalla, también de plata.

**Continuación de la suscripción de los vecinos del pueblo de Benarrabá**

Don José Avilés Melgar, 1 peseta; don Juan Alcáide Lobo, 1; don Agustín Gómez Ramos, 1; doña Juana Gálvez, 1,50; don Lorenzo Jarillo Lobo, 0,50; don Juan Ramos Pérez, 0,50; don Manuel Bautista, 1; don Antonio Moreno, 1,50; don Juan Pérez Rodríguez, 1,50; doña María Ramos Collado, 0,50; don Juan Cabeza Fernández, 1; don Francisco Ruiz Arocha, 1; don Tomás Lobo Fernández, 1; don Juan Ortega Rodríguez, 1; doña Juana Pacheco Romero, 2; don Cayetano Oliva Romero, 1; don Diego Pérez Ortega, 2; don Diego Cabeza Fernández, 1; don Santiago Rodríguez Jarillo, 1; doña Josefa Perea, 1,50; don José González Mateo, 1; don Juan Díaz Moreno, 5; doña María Delgado Moreno, 10; don Francisco Mueñas Perea, 10; doña Isabel Jiménez Ramos, 1; don José Sánchez Ruiz, 1; doña María Díaz Jarillo, 0,4; don Manuel Jiménez, 2,50; doña Josefa Lobo Ramos, 0,75; don Gaspar Jarillo Ramos, 0,75; don Bartolomé Rodríguez, 1; don José Jurado Rodríguez, 1; don Juan Moreno Oliva, 1; don Antonio Melgar Borrego, 1; don Gaspar Ramos Moreno, 1,45; don José García Heredia, 2,50; don Pedro Mateos Ramos, 2; don Juan Romero Luque, 1; doña Ana Mata Mena, 1,50; doña María Barranco, 0,50; don Miguel Jarillo Ortega, 3; don Juan Ruiz Romero, 2; don Antonio Machado Corrales, 1; don Juan Maragato (segundo donativo), 10; don Andrés Moreno del Río, 25; y don Francisco Corrales del Río, 7 pesetas.

## Una lección de las Universidades Españolas al mundo culto

Ya ha comenzado a dar sus frutos la reunión que hubieron de celebrar en Salamanca recientemente los rectores de las Universidades españolas en la España Nacional. Al rector de la de Valladolid se debió el acuerdo—excelente acuerdo—de que en cada territorio universitario se elaborase un "memorandum" de los desmanes cometidos por los rojos en el orden religioso, histórico y artístico. Pues bien; sabemos que ya están procediendo al mejor cumplimiento de su respectivo cometido las comisiones que, al efecto, se han nombrado en cada Universidad. Sabemos que estas comisiones, integradas por autorizados elementos en las ramas afectadas por estas investigaciones han destacado ya ponentes en las zonas diversas que cada jurisdicción universitaria comprende, para que esta división del trabajo implique un más rápido y provechoso rendimiento. La tarea es sobremanera árdua. Ha de ser tan minuciosa como delicada abarcando la pesquisa desde archivos y bibliotecas hasta los templos y toda clase de monumentos, civiles y militares, ya que la ciega pasión destructora de los rojos vándalos no ha respetado rincón alguno del solar patrio. Las memorias que hayan de formarse a este respecto irán debidamente documentadas, incluso con todos los elementos gráficos que el caso requiera para su mayor evidencia. La verdad de la España Nacional, que es toda la verdad, entrará así por los ojos de todos, para confirmar el estado de ánimo de los que ya saben a qué atenerse, aunque es posible que se queden cortos en su apreciación de la barbaridad roja los que creen ya conocerla, ya que cada paso se descubren nuevos y persuasivos testimonios de aquélla. Y es claro que gracias a esta clase de "memorandum", que permaneciesen en la ignorancia o se fuesen obrando de mala fe, nada podrán alegar en justificación de su actitud. La verdad, repetimos, hablará, con la elocuencia que le es propia, desde el papel en que se inserten datos y fotografías demostrativas de lo que ha sido, en las manos ensangrentadas de la revolución marxista, el tesoro artístico-cultural corresponde a nuestras Univer-

sidades; pero esta lección que ahora se disponen a dar, sirviendo a la Patria en sus más espirituales manifestaciones es de las que merecen ser estimuladas y aprendidas como ninguna otra. Deben aprovecharla todos, nacionales y extranjeros. Vean en las huellas marcadas por el marxismo, en su paso fugitivo a través de España, la ruta de la destrucción política y social de los pueblos. A España le ha correspondido la gloria—tan costosa—de dar al mundo esa lección, mostrando el horrendo estrago padecido.



**Misa por los caídos en el frente**

BURGOS, 7.—Hoy, día de San Fermín, Patrón de Navarra, los repletos, damas y fuerzas de esta región residentes en Burgos, celebraron una misa solemne por sus compañeros caídos en el frente.

**La hija del mariscal Tukachevski se ha suicidado**

Y la viuda se ha vuelto loca

LONDRES, 7.—El corresponsal del "Morning Post" en Helsinki escribe que la hija del mariscal Tukachevski, que preparaba la alianza franco-rusa, al no poder resistir la pena que le ha producido el cruel asesinato de su padre, se ha suicidado.

Añade el articulista que la viuda de Tukachevski se ha vuelto loca de dolor.

**Sastrería España**

Queipo de Llano, 82

**RAMOS HERMANOS**

Nuestros Teléfonos: 2941-3925

## Justa sanción a un mal patriota

**Un rico propietario, que sólo ha contribuido con 30 céntimos para el «plato único»**

Por el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia ha sido impuesta una multa de quinientas pesetas al vecino de esta capital José Fernández Aguilár, domiciliado en calle de San Juan, 16.

Dicho señor que es propietario de una casa de cuatro pisos en la calle de San Juan, donde habita; otra en el Paseo de Reding, número 1; propietario también de una finca rústica llamada "La Almozaña" en término de Tolox; tiene además dos hijos empleados en la Casa de Hijos de Alvarez Fonseca, siendo su situación económica más que desahogada, ha tenido el desprendimiento de contribuir al día del plato único con la suma de TREINTA CENTÍMOS. Esta cantidad y los datos que anteceden son el mejor comentario hacia la conducta antipatriótica del mencionado señor Fernández Aguilár.

**CASA AMO**

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

**GAMBRINUS**

Bar Restaurant

Acera de la Marina núm. 1.-Telf. 2091

**AUTOMÓVILES PORTILLO**

Servicio diario de viajeros para

**ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**

Salida: 8 de la mañana.

para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA

**Anuncios Económicos A LOS LECTORES**

DE LOS ANUNCIOS ECONOMICOS

Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran deslizarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérsenos saber a la Administración de "Boinas Rojas", Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Telf. 2941.

**10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras**

**ALQUILERES**

ALQUILO pisos a 100 mensuales; otro interior, 40; en Sancha Lara, 4, junto Café Español. En Tallaví, 4, junto Cine Mangas Verdes, piso principal 75. Informes: Peña, calle Marín García, 4-10.

**EMPLEADO DEL ESTADO** alquilaría casita no muy distante del centro de la capital, valor alquiler no exceda de ochenta pesetas. Escribir dando detalles a BOINAS ROJAS "Empleado" núm. 1.516.

**COMPRAS**

**COMPRARIA DE OCASION** bicicleta, en buen estado, prefiriendo sea de paseo. Escribir dando informes a "Bicicleta", núm. 10.

**CARRO DE SEGUNDA MANO**, pequeño, propio llevar paquetes, compra. Dirigirse a esta Administración H. B.

**OFERTAS**

**AUTOMOVILISTAS**, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180, Salvador Maldonado Leal.

**MILITAR RETIRADO** ofrece para cobrador, informes mejorables. Razón BOINAS ROJAS.

**TRASPASOS**

**CONFITERIA BIEN** acreditada traspaso por ausencia, sitio bueno, buena clientela. Escribir a Confitería, esta Administración.

**VARIOS**

**A LOS EMPLEADOS DE COMERCIO Y OFICINAS**, La Academia de mecanografía "ROYAL" instalada en Ramos Marina, 2 (Frente al Cervantes), amplía las horas de prácticas hasta las diez de la noche, con el fin de que empleados y obreros que deseen aprender, tengan ocasión de llevar a cabo sus anhelos. Profesora competentísima. Honorarios módicos.

**MATRIMONIO SOLO** desearía ser huésped en casa particular, sitio ventilado, sol saliente. Escribir señor Jack este periódico.

**PENSION SUIZA**, todo confort. Teléfono 2791, frente Plaza de Toros.

**¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?**

**SERBINOL**

es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,50 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

**En breve aparecerá EN GRANADA RECONQUISTA**

DIARIO DE LA MAÑANA

Excelente información.-Colaboración escogida.-Exaltación de las Tradiciones patrias.

**Número suelto: 15 céntimos**

**Fallecimiento**

Después de larga enfermedad, dejó de existir en nuestra ciudad don Antonio Santana Robledo, persona que gozaba de gran estimación entre sus numerosas amistades por las grandes prendas morales que engalanaban su alma.

Fue en vida gran católico, español ferviente y consagró su existencia al trabajo y la honradez. Enviámos a su familia el testimonio de nuestra condolencia.

**Hotel Española**

TODO CONFORT

Precios económicos

Puerta del Mar, 5 y 7



## Crónica del Frente de Madrid

### La segunda jornada de la ofensiva roja

Por «SPECTATOR»

LEGANES, 7.—Cierra la segunda jornada de la ofensiva roja y cierra todas las posibilidades de un mínimo éxito de las fuerzas marxistas, que han amontonado una cantidad y una calidad de elementos como probablemente no lo hicieron jamás ni podrán volver a repetir.

De nuevo los esfuerzos marxistas se han concentrado en dos puntos principales, que ayer eligieron como objetivo. El fuego de nuestra artillería sobre la extensión de la línea del frente de Madrid, ha respondido con entusiasmo, vibrante y heroico, a los violentos ataques del enemigo.

En los alrededores de Brunete se ha luchado durante todo el día. Nuestras tropas han respondido con un heroísmo y una moral como no es posible imaginarse. La aviación nacional ha hecho su aparición en grandes bandadas y todas las concentraciones enemigas han sido batidas, con una seguridad y una certeza que han dado por resultado nuevas y grandes carnicerías.

A la tarde, numerosas escuadrillas de trimotores y aparatos de caza, en número de doce y veinticuatro aviones, han vuelto a volar sobre todas las posiciones rojas de los alrededores de Brunete, localizando perfectamente las baterías de artillería, que pretendían con su fuego continuar una ofensiva que nuestras tropas han parado en seco por este sector.

Pero hay más. En otros puntos elegidos por el enemigo como objeto de sus ataques, en el barrio de Usera se ha repetido hoy el ataque con fuerzas y tanques en número superior al de ayer. Desde que amaneció el día, la artillería roja ha disparado implacablemente contra las ciudades posiciones, que han resistido impávidas el fuego enemigo. Más adelantada mañana, han empezado a avan-

zar sus tanques y ha habido algunos momentos en que han llegado a las proximidades de nuestras trincheras, hasta 34 carros rusos. En cuanto a la infantería, se puede afirmar que los hombres que han intentado apoderarse del barrio de Usera pasaban hoy de 22.000, según se confirma por los numerosos pasados que han venido a nuestras filas por distintos sectores de este frente.

Mediada la tarde, la situación en una y otra posición ha quedado absolutamente despejada y nuestros aviones han conseguido éxitos extraordinarios.

Hasta mí llegan noticias fidedignas de seis aparatos caídos en la jornada de hoy. Uno, en llamas, a las siete y media de la mañana, en Retamares; otro, que fué abatido en las cercanías de Pozuelo-Alarcón; otro, derribado entre Torrejón e Illescas; el cuarto, en los alrededores de Brunete; otro, por los anti-aéreos, en Navalcarnero, y otro, en las líneas enemigas, sin que por nuestra parte hayamos tenido que lamentar ninguna desgracia. Tan sólo un avión que derribó a uno de ellos, tuvo que aterrizar próximo al que acababa de destruir, con una ligera avería, que fué inmediatamente reparada. La sensación de seguridad, de triunfo y de gloria, es concreta y se afirma, al terminar la tarde, que esta segunda jornada puede señalarse por el momento como meta triunfal para nuestras tropas.

Aprovechando la dureza del combate y la frecuencia con que las tropas han llegado al cuerpo a cuerpo, se han pasado a nuestras filas numerosos milicianos. Todos ellos confirman el desenlace espantoso que han sufrido en los ataques de ayer y hoy, hasta el punto de que dos de ellos, para llegar a nuestras líneas, han tenido que saltar por verdaderos montones de cadáveres.

¡Viva España!

## El informe secreto del Embajador de Bélgica en San Juan de Luz sobre la importancia de la caída de Bilbao

SALAMANCA, 7.—Una feliz casualidad nos ha permitido lograr la posesión de un informe fechado el 21 de junio último dirigido por el Embajador de Bélgica en San Juan de Luz al Gobierno de Bruselas. Lo a causa de los interesantes elementos que el mismo contiene acerca de la manera como por parte de algunas potencias se entiende la neutralidad en España.

Dice así: "Embajada de Bélgica en San Juan de Luz. San Juan de Luz 21 de Junio de 1937. Las consecuencias de la toma de Bilbao.

El señor Reverts, embajador de Bélgica en San Juan de Luz al señor Spaak, ministro de Negocios Extranjeros y del Comercio Exterior en Bruselas.

Las tropas del General FRANCO han entrado en Bilbao el día 19, o sea veintidós días después de iniciada la ofensiva que habían desencadenado sobre la línea de Vergara.

Dada la superioridad de que disponían en hombres y material, esta victoria estaba prevista, pero se esperaba en general, que fuera obtenida más rápidamente. Los vascos les han opuesto una resistencia desesperada y admirable, pero hay que reconocer que el avance de los nacionales ha estado retrasado sobre todo por las malas condiciones atmosféricas, que durante más de un mes han hecho imposibles las operaciones de la aviación.

La resistencia de Bilbao ha sido también, probablemente, prolongada mediante la ayuda indirecta sumi-

nistrada por Inglaterra al oponerse al envío de un informe a la flota nacional y por el hecho de dar escolta sus naves de guerra a los buques mercantes que aseguraban el aprovisionamiento de víveres a la capital vasca. Según las aseveraciones de los nacionales, esos buques han debido llevar a Bilbao, no solamente víveres, sino armas y municiones, ya que se asegura que los vascos han sido provistos de cañones anti-aéreos del último modelo inglés, cuya presencia en el frente coincide con la llegada de esas naves.

La toma de Bilbao, que de hecho pone fin a la resistencia de las provincias vascas, tendrá sin duda consecuencias muy extensas. Es muy poco probable, efectivamente, que después de su derrota y de las enormes pérdidas sufridas en hombres y materiales, las tropas gubernamentales, que han sido obligadas a replegarse hacia Santander, puedan todavía sostener una acción importante. El efecto moral de la ocupación de Vizcaya será enorme en toda España, porque en todas las guerras civiles españolas Bilbao ha sido la piedra de toque de la victoria.

Por otro lado, el General FRANCO estará en condiciones de transportar al frente que elija un número importante de tropas, que se calcula en cincuenta mil hombres, apoyados por un centenar de aviones y por varios centenares de piezas de artillería. Se le atribuye la intención de reanudar en breve plazo la ofensiva contra Madrid; que

había sido interrumpida después del fracaso de Guadalajara. Y la orden dada por el general Miaja de continuar activamente la evacuación de la población civil de la capital tiende a probar que los gubernamentales esperan ese ataque.

Desde el punto de vista económico, la toma de Bilbao ha dado a los nacionales la posesión de un puerto, el segundo de España en importancia, y la posibilidad de aprovechar las riquísimas minas de hierro, así como de servirse de la gran industria metalúrgica de Vizcaya, lo cual les permitirá aumentar la corriente de las exportaciones del territorio que administran y de procurarse las divisas extranjeras de que tienen necesidad.

Desde el punto de vista económico, esta victoria puede ser de consecuencias muy vastas. Es posible, en efecto, que tenga importantes repercusiones sobre la situación del gobierno de Valencia y que acentúe los dispendios que se han manifestado en el seno del Frente Popular.

La toma de Bilbao ha hecho ascender, sobre cincuenta, a treinta y cuatro el número de capitales de provincia que se encuentran en poder del Gobierno Nacional, sin contar las colonias y protectorados españoles, que están todos en manos del General FRANCO.

Como ya le he escrito, este hecho suscitará en los nacionales la esperanza de que la calidad de beligerante será pronto reconocida al Gobierno de Burgos."



## EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

### Hasta «L'Echo» reconoce nuestra superioridad

SEVILLA, 7.—Comenzó diciendo el general Queipo de Llano, que los radios han hecho circular la noticia de que el GENERALISIMO FRANCO ha pedido al Gobierno inglés que se devuelvan a Vizcaya los niños evacuados. Sin responder de la veracidad de la noticia, me parece verosímil, pues es de interés para toda España que vuelvan esos niños salvados de la Patria. Seguramente Francia e Inglaterra, despus de dar el espectáculo con la evacuación de los niños, están ya hartas de ellos y será una satisfacción el desprenderse de los niños de los rojos, para que vuelvan a España, pues sabido es que los citados niños prueban fuentes escuchadas en esos países. A propósito de esto, el diario "Front Populaire", defensor acérrimo de los rojos españoles, en su número del 30 de junio pasado, daba cuenta de que los niños refugiados españoles habían apelado a las enfermeras y religiosas del Hospital en que se encuentran, escapándose después, siendo capturados por la policía, la cual se encargará, en lo sucesivo, de vigilarlos y lo mismo ocurre en Inglaterra y en México. En Rusia no sucederá porque como es un país democrático, al primero que se desman de le cortarían la cabeza. Sobre este asunto se publicó una carta en un periódico de México llamado "Las Ultime Noticias". Era una carta de un español llamado Manuel García, y hablaba de la llegada a México de una expedición de niños españoles.

Como español, decía, me muestro agradecido por el cariñoso recibimiento que se dispuso a esos niños, pero como español, también estoy avergonzado del procedimiento inepto que emplea el Gobierno de Valencia para su propaganda. Se me ocurre pensar si en la zona del GENERALISIMO FRANCO no hay huérfanos y si los hay ¿qué hacen con ellos?, porque, desde luego, no los usan como esos infames que los emplean en su provecho sin consideraciones alguna para sus vidas, por lo que se da el caso de que de la expedición de 500 niños, ha sufrido más de un 25 por 100 de bajas; ¿Hace tantos estragos a aviación franquista? Sin contar con que de esos niños ni siquiera llegan al cinco por ciento los huérfanos. Y con ellos ha llegado también una plaga de gándulos y cobardes que solo saben hacer alarde futbolístico, cuando debían estar luchando como los jóvenes de la zona liberada. Pero este espectáculo triste tiene también su lado satisfactorio, pues de él se desprende: primero, que los rojos, para su propaganda emplean hasta la carne muerta de sus niños, a costa del dolor de los padres sacrificados; segundo, que la fe en su triunfo es tan firme que todos los que pueden se largan

de su zona, y tercero, la solidaridad y patriotismo de la zona de FRANCO, donde sufren todos sus penas, sin desprenderse de los niños, que serán los hombres del mañana y han de ver en el hogar el magnífico ejemplo de sus padres. Ni un solo hombre de los 16 a los 40 años ha salido de la España Nacional, porque allí sienten su Patria, como no la sienten ninguno de esos canallas marxistas". Tiene razón, nosotros tenemos muchos huérfanos, pero los alimentamos a expensas de todos los ciudadanos, y no solo a los hijos de los asesinados por los rojos, sino también de los que cometieron esos crímenes y de los que luchan contra nosotros, mientras ellos, sin más justificación que la de ser parientes o amigos de los que luchan en nuestro campo, asesinan a nuestros amigos que se encuentran en su zona y los tienen presos, y viviendo en constante martirio. Eso sería humanitario, señores humanitarios de los Gobiernos inglés y francés: el trabajador cerca del Gobierno de Valencia para que esas personas que no han cometido delito alguno pudieran salir de la zona roja y venir a la nuestra.

En la Prensa y los círculos políticos ingleses se comenta favorablemente la constatación que dicen han dado el GENERALISIMO FRANCO al Gobierno inglés, manifestando que el civil de Santander. Nosotros sentimos simpatía por esas naciones que se preocupan por sacar a las poblaciones civiles de las ciudades que vamos a tomar, si no supiéramos que aprovechan la entrada de sus barcos para introducir armas y voluntarios, como sucedió hace poco en Cartagena, donde entró un buque cargado completamente de trigo, y debajo del trigo llevaba una batería anti-aérea. Y lo mismo sucedió en Bilbao, y pasará ahora en Santander. Y esa no es la manera de contestar al proceder diásporo del GENERALISIMO, al que si hubiese sensibilidad de verdad, no se registraría esa beligerancia que piden Italia y Alemania para los que combaten por la dignidad de España. Nosotros somos los más y los mejores. Hemos procedido todo con corrección y guardando todo respeto a los tratados internacionales. Hemos respetado los edificios de los conculados y a las personas que representaban en ellos a sus naciones respectivas. Los rojos en cambio, han asesinado a los consules extranjeros, como en el caso del Embajador interino de Cuba, del agente consular de Bélgica y de otros y ese mismo Gobierno belga, no solo ha tolerado el asesinato, sino que sigue ayudando a la canalla marxista. Nosotros, por el respeto guardado siempre a todas esas na-

ciones, hemos procedido siempre como Gobierno de una nación civilizada, mientras los rojos han procedido sin orden ni concierto, peor que un Gobierno de zulus. Apesar de ello, deese que el Foreign Office se encuentre entregado a la busca de una nueva fórmula de la No Intervención, desde luego, sin estar dispuesto a concederlos la beligerancia. Aunque sobre esto hay opiniones para todos los gustos. Unos dicen que sí y otros que no, pero lo cierto es que el Foreign Office está atareadísimo buscando una fórmula que deje satisfechas a Alemania y a Francia. Lo que si parece es que el principal objetivo es nuestra superioridad, porque podríamos bloquear los puertos rojos españoles y aun recoger a todos los barcos de cualquier país que pretendiesen entrar en dichos puertos, lo que dificultaría la entrada de material y voluntarios para los marxistas. Si esa superioridad hubiese estado de parte de los rojos no hubiesen encontrado esa dificultad. Hasta "L'Echo de Paris", periódico ex nacionalista, por obra y gracia del hebreo Bigardo, ellos saben por cuanto, dice que lo mejor será que todos tengan que someterse a los tratados internacionales, concediéndoles la beligerancia y "La République" estima que FRANCO domina en la mayor parte del territorio español y debe ser reconocido como beligerante. Por otra parte el Gobierno inglés ha celebrado un Consejo para tratar de los asuntos de España y el Jefe del Gobierno ha dicho que volverán a reunirse con frecuencia. En París también se ha celebrado un medio Consejo para tratar del mismo asunto.

Se vuelve a hablar de la retirada de los voluntarios extranjeros y esto es muy gracioso, porque ellos tienen más del doble que nosotros, y fueron los primeros que dieron cuenta de la llegada de voluntarios y de la formación de las brigadas internacionales. Nosotros no podemos conformarnos mientras no salgan todos los extranjeros que ellos trajeron a España con un pasaporte expedido en un consulado extranjero y un nombramiento de hijo de España. Que salgan todos ellos y entonces nosotros no tendremos inconveniente en que salgan los nuestros.

De operaciones dije ayer del Ejército del Sur, que habían atacado los rojos y que seguramente nuestras fuerzas, que ya habían reconquistado dos de los pequeños puestos tomados al enemigo, habrían tomado los otros dos también, y en efecto, así sucedió, causándonos muchas bajas a los rojos y muchos prisioneros, entre ellos un oficial de Infantería de Marina, nieto del célebre don Isaac Peral. Hoy han atacado los marxistas en Espiel, siendo re-

## Esto no lo decimos nosotros; lo dicen ellos

Y cuando ellos lo dicen...

"Azaña es la figura más insignificante de España. Y lo es precisamente por su culpa. Su carrera política ha terminado. Los periódicos apenas hablan de él. Puede decirse que está ya exilado".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el escritor comunista Kominiski, en un libro que ha publicado sobre la revolución en la España roja. Estas declaraciones, tituladas "Los de Barcelona", están escritas en las páginas 187 y 188).

"No nos cansaremos de insistir en que todavía existen muchos elementos empujados en vivir vegetando en nuestra retaguardia, sin querer darse cuenta de que estamos en guerra. Los que abrigan la intención de sustraerse al llamamiento a filas, deben sufrir las consecuencias inminentes de las traidiciones".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el diario de Barcelona "Las Noticias", en la primera página de su número publicado el día 3 de julio de 1937).

"Ojo, ventajistas y saltimbancos! La movilización de la retaguardia no es un programa, sino una necesidad imperiosa. Si el instinto de conservación no ha muerto en nosotros y no queremos caer en sumisiones abyectas hay que ir al frente".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice "El Diluvio" de Barcelona del día 3 del mes actual).

"Títulos "Burocracia". Un miliciano ante un montón de cartapacios. Otro miliciano que se acerca y le pregunta: "¿Cuál es tu trabajo?" Contestación del burócrata: "Extender carnets".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dicen dos monigotes marxistas de una caricatura publicada en el periódico barcelonés "El Diluvio", con fecha del 3 de julio actual).

"Está bien la prohibición de actividades políticas en el Ejército popular. Hay mucho que hablar sobre esto. Pero es preferible que los comisarios políticos sean pocos y escogidos, porque si hay disparidad entre los salidos rasos, mucha más es la disparidad entre los comisarios políticos, cuyo orgullo es insuperable".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice Miguel San Andrés con mucho miedo en un mitin de Izquierda Republicana en Mirra y que recogía "Heraldo de Madrid" en su número del primero de julio).

"La realidad obliga a decir que la situación auténtica de los republicanos no es muy agradable. Si se permite que los anarquistas hablen en anarquista, los demás elementos del Frente Popular tienen que permitir que nosotros hablemos en republicano".

(Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice Miguel San Andrés con mucho miedo en un mitin de Izquierda Republicana en Mirra y que recogía "Heraldo de Madrid" en su número del primero de julio).

"La política en Madrid".

(Esto no lo decimos nosotros. Ni tampoco puede decirlo "El Liberal" de Madrid a quien le han tachado integralmente unas impresiones sobre la política madrileña. El "Luz" de la censura roja ha subido en esta ocasión de color, tachando completamente un artículo que ha considerado provocador y fascista).

## EN SALAMANCA

### Inauguración de una interesante Exposición de encajes

SALAMANCA, 7.—Hoy, a las doce, ha sido inaugurada en Salamanca la Exposición de encajes en la calle de José Antonio Primo de Rivera, núm. 3, que tiene por objeto dar de comer a las 6.000 obreras nacional-sindicalistas del pueblo de Camariñas, que viven, ellas y sus hijos, exclusivamente de esta industria, ya que el pescado no existe en la llamada "costa de la muerte" de la comarca de Concurción. Asistió doña Carmen Polo, esposa del GENERALISIMO, quien tuvo palabras de felicitación y aliento hacia F. E. T. y de las JONS por la labor emprendida, mercedísima en extremo. También asistieron el Alcalde de Salamanca, Gobernador civil, Presidente de la Diputación, Jefe provincial de F. E. T. de Salamanca, Secretario provincial y, en fin, todas las autoridades provinciales, aparte de numerosas mujeres, en su mayoría falangistas y marxistas.

Los encajes presentados por las mujeres gallegas, en representación de las cuales han venido artistas consagradas y una paillera auténtica de Camariñas, Elvira Lema, quien ataviada con el traje típico de esta región, trabajó ante el público numerosísimo, mostrando la asombrosa agilidad de sus dedos con una incalculable cantidad de bolillos. La esposa del Caudillo conversó con esta obrera durante algún tiempo y fué ella quien hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco del magnífico velo que las mujeres nacional-sindicalistas gallegas tienen el honor de regalarla.

Para dar idea de lo necesario, que es que la exposición hoy inaugurada alcance el mayor éxito, hay que decir que son seis mil mujeres, las que se dedican a estos trabajos por encontrarse emigrados los esposos y cabezas de familia.

### Se confirma el asesinato del señor Delgado Barreto

SAN SEBASTIAN, 7.—Un conocido redactor político de derechas de Madrid ha manifestado que las hordas rojas de Madrid asesinaron a don Manuel Delgado Barreto, director del diario "La Nación".

Se vuelve a hablar de la retirada de los voluntarios extranjeros y esto es muy gracioso, porque ellos tienen más del doble que nosotros, y fueron los primeros que dieron cuenta de la llegada de voluntarios y de la formación de las brigadas internacionales. Nosotros no podemos conformarnos mientras no salgan todos los extranjeros que ellos trajeron a España con un pasaporte expedido en un consulado extranjero y un nombramiento de hijo de España. Que salgan todos ellos y entonces nosotros no tendremos inconveniente en que salgan los nuestros.

De operaciones dije ayer del Ejército del Sur, que habían atacado los rojos y que seguramente nuestras fuerzas, que ya habían reconquistado dos de los pequeños puestos tomados al enemigo, habrían tomado los otros dos también, y en efecto, así sucedió, causándonos muchas bajas a los rojos y muchos prisioneros, entre ellos un oficial de Infantería de Marina, nieto del célebre don Isaac Peral. Hoy han atacado los marxistas en Espiel, siendo re-

### La festividad de San Fermín solemnizada por las brigadas navarras

Misas de campaña y ranchos extraordinarios

BILBAO, 7.—Con motivo de ser hoy festividad de San Fermín, el general Solchaga dispuso que las brigadas de Navarra lo solemnizaran con misas de campaña y rancho extraordinario.

Por la mañana, en todas las brigadas y Comandancias Militares de su mando se dijeron misas en sufragio del glorioso general Mola, hijo predilecto de Navarra, y de todos los combatientes caídos gloriosamente en cumplimiento del deber.

### Procedentes de Santander

### Llegan a Tours, 1.100 refugiados

TOURS, 7.—Han llegado a esta ciudad francesa mil cien refugiados procedentes de Santander.

## Captado a las ondas rojas

ELLOS SON UNOS "ANGELITOS"!

La emisora roja del frente de Aragón—que es una de las más eficaces de los marxistas—decía anoche que en su zona no se cometían asesinatos ni en los propios domicilios de las personas acusadas de simpatizar con el Ejército Franco, sino que las sentencias las dan los tribunales populares encargados de aplicar la justicia.

No podían dejar de referirse al campo nacional, y dijo que en el mismo se pretende aparentar una legalidad jurídica por medio de burdos Consejos de Guerra.

(El locutor miente a sabiendas con un descarado inaudito. En la zona roja se han cometido ya unos 600.000 asesinatos, por motivos fríos y sin pruebas. Es una gran diferencia la que existe con respecto a la zona nacional, en donde se aplica la más estricta justicia con arreglo a las verdaderas normas del Código).

### EN CADIZ NO SE PUEDE VIVIR

También la misma emisora decía que la situación en Cádiz es muy crítica, pues no hay que comer y solo se ven soldados italianos por las calles, que ocupan todas las casas y hoteles, estando abarrotados de heridos los hospitales de la ciudad.

(Invitamos al locutor a visitar Cádiz para que compruebe que sigue siendo la tacita de plata en donde la vida es grata y apacible).

### UN VERDADERO PANICO

La radio aragonesa de los marxistas, en el colmo de su desfachatez señalaba que en nuestra zona los soldados no acuden a los llamamientos oficiales que se hacen a los reclutas para su incorporación a filas porque tienen verdadero pánico a la guerra, por lo que buscan toda clase de pretextos para eludir ir al frente.

(Según la emisora roja, en nuestro campo no hay ya hombres que combatan. Así y todo seguimos avanzando).

### Plymouth convoca a la reunión del Comité de Londres

PARIS, 7.—Refiriéndose a la reunión del Comité de No Intervención, que tendrá lugar el próximo viernes, se dice que el hecho de citar a la misma el presidente, Mr. Plymouth, puede considerarse como un anuncio de que probablemente se logrará un acuerdo entre las cuatro potencias.

## JAULA DE GRILLOS

### ¿SABE USTED...

- ...que "La Pasionaria" tenía un hermoso "chalet" en el Norte?
- ...que era un alarde de lujo para recreo de la Lola y de su camarada marido?
- ...que al camarada marido le llaman "El Peregrino" por lo que tiene que correr tras su mujer?
- ...que al llegar allí nuestros soldados han perdido el "chalet" sus "democráticos" propietarios?
- ...que las joyas y alhajas que allí tenían habían desaparecido con bastante antelación?
- ...que se encontraron en los muebles telas de damasco, de seda, de terciopelo, etc., cuya posesión distingue al mejor hogar burgués?
- ...que entre el ajuar se encontró un busto de "La Pasionaria" y el chaleco del "Peregrino"?
- ...que ningún soldado se atrevió a tocarlos, tal era su lamentable estado de "conservación"?
- ...que, al fin, previa desinfección, se destruyeron pegándole fuego?